

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1935 года

№ 57 (5521)

Четверг, 13 мая 1982 года

Цена 2 коп

ДОСКА ПОЧЕТА

За высокие показатели, достигнутые в социалистическом соревновании на весеннем севе, в период с 5 по 9 мая на Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник» заносятся:

В. И. Шустов, Л. Н. Вшивцев, С. В. Солоницын, Н. В. Мальцев, А. И. Смирнов — механизаторы совхоза «Ошминский»;
А. А. Кудрявцев, В. А. Гогузов, В. А. Каталов, П. Т. Пермяков — механизаторы колхоза «Малокаменский»;
Н. Е. Шихов, М. М. Зайцев — механизаторы колхоза «Коммунар»;
Н. В. Чикишев, В. С. Березин, В. П. Вершинин — механизаторы колхоза имени Тимирязева;
Д. В. Чикишев — механизатор совхоза «Прогресс»;
В. М. Тыринов — механизатор колхоза имени Кирова;
П. И. Чикишев, Ф. И. Рябков, В. Н. Маштаков, И. В. Путиков — механизаторы колхоза имени Ленина.

ПОВЫШАЯ КАЧЕСТВО РАБОТ, ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЛУЧШИЕ СРОКИ СЕВА!

ГОРИТ ЗВЕЗДА

По итогам районного социалистического соревнования механизаторов на весеннем севе зерновых за период с 5 по 9 мая первое место с вручением денежной премии присуждено коллективу посевного агрегата из совхоза «Ошминский», возглавляемого Сергеем Васильевичем Солоницыным (сев-

цы Федор Васильевич Кислицын и Александр Борисович Посажеников). Этот коллектив за пятидневку выполнил на севе ранних яровых культур 8,3 сменных нормы.

В честь передовиков сева в райцентре зажжена звезда трудовой славы. А. ГРУЗДЕВ, инструктор райкома КПСС.

ВЫШЕ НОРМЫ

В колхозе «Путь Ленина» посажено более 30 гектаров картофеля, а всего эту работу предстоит провести — на 150. Картофелеводы хозяйства давно славятся умением возделывания этой культуры. Механизированное картофелеводческое звено уже не первый год возглавляет знатный механизатор, коммунист Владимир Васильевич Вториин.

Мы приехали на картофельное поле, когда сажалки загружались семенами. Из разговора со звеньевым узнали, что дела идут неплохо. Все, кто занят посадкой клубней, стремятся как можно быстрее и качественнее завершить работу.

Хорошо работают шоферы, занятые на подвозке семенного картофеля. Е. Г. Поплаухин, А. Ф. Поплаухин, член КПСС В. Е. Васильев. На загрузке семян в сажалки старательно трудятся комсомолцы С. Вториин, В. Вториин, Ю. Орлов.

За качество подготовки и обработки почвы беспокоиться не приходится, так как на этом деле занят один из опытейших механизаторов колхоза Сергей Федорович Вториин. На него равняются и другие механизаторы.

Кроме посадки картофеля в колхозе полным ходом идет сев яровых зерновых культур, ведутся другие работы.

У конторы правления колхоза висит оперативная «молния», в которой отмечены передовики, отличившиеся на полевых работах. Здесь же зажжена звезда трудовой славы в честь механизатора Вячеслава Геннадьевича Поплаухина и Василия Семеновича Кислицына, которые за день вместо установленной нормы 13 гектаров засеяли 21.

Надо сказать, что гласности и наглядности хода социалистического соревнования на весенних полевых работах в колхозе «Путь Ленина» придается большое значение и уделяется должное внимание.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

БОЛЬШОЙ ОБЪЕМ

Весенние полевые работы в колхозе имени Ленина предстоит провести на 1220 гектарах. Из этой площади зерновые займут 720 га. Кроме этого в хозяйстве предстоит посеять 166 гектаров силосными культурами, 70—под однолетними травами, а также посадить овощи, корнеплоды и картофель, посеять 90 гектаров льна. Объем работ очень большой, поэтому сейчас в колхозе принимаются меры для успешного проведения всего комплекса полевой страды.

В эти дни основной упор сделан на быстрейшее завершение сева ранних яровых зерновых — ячменя и овса. На вчерашний день эти культуры размещены на площади более чем на 356 гектарах.

Замечательных результатов на подготовке почвы добиваются механизаторы Владимир Николаевич Маштаков, Павел Иванович Чикишев, Федор Иванович Рябков, Михаил Александрович Брагин. Так, к примеру, тракторист Ф. И. Рябков за прошедшую пятидневку выполнил 11,5 сменных норм.

Есть передовики и на посевных работах. Хорошо трудится депутат районного Совета Иван Васильевич Путиков. За пять дней весеннего сева он выполнил 8,2 нормо-смены.

На период посевной кампании в колхозе разработаны условия социалистического соревнования, которые предусматривают меры морального и материального поощрения отличившихся на полевых работах.

Выпускаются молнии, но хотелось бы, чтобы эту работу партийная, профсоюзная и комсомольская организации проводили более оперативно и целенаправленно.

Продуман в колхозе вопрос с организацией общественного питания и другие меры для успешной работы людей, занятых на полевых работах.

В. СОЗИНОВ.

ПОСАДИЛИ 105 ГЕКТАРОВ

По району под картофель отведено 1145 гектаров. Его возделыванием займется семь хозяйств, а в настоящее время к посадке приступили только пять.

На 12 мая этой культурой занято 105 гектаров. Как видно из приведенных цифр, темпы работ очень низкие. Если колхозы имени Кирова, «Путь Ленина», имени Тимирязева ведут работы несколько дней и в каждом посажено соответственно 40, 32, 27 гектаров, то колхозы «Коммунар» и имени Свердлова вывели на поля кар-

тофелесажалки лишь 11 мая. Два хозяйства — «Красная нива» и «Прогресс» — вообще не приступали к посадке, хотя здесь под «второй хлеб» отведены большие площади.

Следует также добавить, что в тех хозяйствах, где и ведется посадка, темпы работ не отвечают требованиям дня. Им нужно полнее использовать всю технику, закрепленную за картофелеводческими звеньями. Ведь лучшие сроки уходят.

Р. ОКУНЕВ,

главный агроном райсельхозуправления.



В хорошем темпе идет сев зерновых в колхозе имени Кирова. Зная капризный нрав природы, механизаторы хозяйства не уповают на хорошую погоду, а стараются использовать майские дни с наибольшей эффективностью.

Ежедневно три тракторных звена под руководством звеньевых Виталия Михайловича Тыринова выходят в поле. Сейчас при задании 12 гектаров в сутки каждый делает

13—14 и более гектаров. Сам звеньевой на тракторе «ДТ-75» за рабочий день засеивает по 16 гектаров. Старательно работает с ним в паре севец Алексей Михайлович Соловьев.

Все механизаторы нацелены на выполнение посевных работ в более ранние сроки, чем в прошлом году.

На снимках: В. М. Тыринов. На саялке севец А. М. Соловьев.

Фото И. Ляшенко.



20 ИЮНЯ— ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ЧИСЛЕ ДОСТОЙНЫХ

Самых достойных выдвигает народ кандидатами в депутаты в местные и районный Совет. Имена многих из них хорошо знакомы в районе. Это доярки колхоза «Коммунар» Мария Александровна Лежнина и Геллия Бариевна Хисматова, шофер колхоза «Путь Ленина» Владислав Евгеньевич Васильев, животновод колхоза имени Кирова Зоя Тимофеевна Солоницына, механизатор этого же колхоза член ВЛКСМ Николай Спиридонов, колхозница колхоза имени Свердлова Зинаида Алексеевна Кодочигова, доярка колхоза «Малокаменский» Лидия Васильевна Гогужева, экономист колхоза имени Свердлова член КПСС Римма Леонидовна Чистякова, доярка совхоза «Ошминский» Фаина Ивановна Жукова.

Все эти работники сельского хозяйства выдвинуты кандидатами в депутаты Тоншаевского райсовета.

А. МИХАЛИЦЫН.

ВЫДВИГАЮТ МОЛОДЕЖЬ

Продолжается выдвижение кандидатов в депутаты райсовета.

Пижемские избиратели выдвигают в органы народной власти кандидатуры достойных своих товарищей: рабочих, служащих, представителей интеллигенции.

Большая работа по выдвижению кандидатами в депутаты проведена в цехах Пижемского леспромхоза. Здесь ставку сделали на молодых рабочих, которые показывают образцы ударного труда, являются хорошим примером в общественной жизни и в быту.

Среди тех, чьи имена выдвинуты кандидатами в депутаты райсовета, комсомольцы рабочая ДОЦа Татьяна Глушкова, мастер мебельного цеха Александра Сырчина, шофер Владимир Тюлькин, кондитер ОРСа Людмила Рыбакова, рабочая лесопильного цеха Надежда Коковихина, продавец ОРСа Тамара Клешина, станочница мебельного цеха Антонина Редькина, ткачиха Галина Краева и другие.

А. КУТЕРГИН.

